
 

 

 

SUPUESTO Nº 1 

 

Calcula y representa gráficamente la primera fase de un bobinado trifásico 

con los siguientes datos: 

 

 Bobinado concéntrico 

 Número de ranuras del estator: 36 

 Revoluciones por minuto: 1000 

 Conexionado: Por polos consecuentes 

 

 

 

 



 

SUPUESTO Nº 2 

 

Diseña el esquema de fuerza y el esquema de mando para la activación de un motor 

trifásico en arranque directo, dotado de electrofreno trifásico, de tal forma que la 

pulsar un pulsador de marcha el motor arranca. Al pulsar un pulsador de paro, se 

inicia un frenado por “inyección de continua” que durará 5 segundos, tras los cuales 

el electrofreno bloqueará el motor. 

 

El motor va montado en una máquina en la que un detector inductivo comprueba 

que el chasis que soporta la carga está en su sitio, si en algún momento el detector 

no detectase este chasis el motor para y el electrofreno bloquea al instante, sin 

inyección de continua. 

 

 El mando es a 230 VAC 

 Se debe señalizar la marcha y el disparo de la protección del motor. 

 En caso de disparo de la protección del Motor o de la del electrofreno, el 

motor debe parar al instante, sin inyección de CC. 

 El detector es a tres hilos PNP de 24VDC.   

 La tensión continua que se inyecta al motor es de 50V.  

 Se debe tener en cuenta la protección de cada elemento según REBT 

 La representación gráfica del esquema debe completarse con las referencias 

cruzadas de los contactos empleados y la numeración de los conductores 
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SSUUPPUUEE SSTT OO   NNºº   33   

  

  

DD ii ss ee ññ aa  ee ll   ee ssqq uu ee mmaa   mmuu ll tt ii ff ii ll aa rr   ff uunn cc ii oo nnaa ll ,,   pp aa rraa   ee ll   aa ll uu mmbb rr aa dd oo   dd ee   

ee ss cc aa ll ee rr aa   dd ee   uunn   ee dd ii ff ii cc ii oo   dd ee   tt rr ee ss   pp ll aa nn tt aa ss ,,   mmee dd ii aa nn tt ee   uu nn   

aa uu tt oo mmáá tt ii cc oo   dd ee   ee ss cc aa ll ee rr aa   aa   tt rr ee ss   hh ii ll oo ss ..  

 

 

 

 

 



A0 A1 

Cilindro A 

A- 

B0 B1 

Cilindro B 

B- 

 SUPUESTO Nº 4 
 

 

Disponemos de 3 cilindros A, B y C de doble efecto, atacadas cada 
una por una  electroválvula biestable 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

A+ B+ C+ 

 
 
 
 
 

 

Realizar el Grafcet (Nivel 2) de la siguiente secuencia de cilindros. Las 
acciones que están entre paréntesis son acciones simultaneas. 

 
            A+, A-,  B+,  B-,  (B+ C+),  (B-C-) 

 
 

 
 
 

Tenemos dos bucles de repetición, uno de 2 veces y otro de 3 veces. 

 
Condiciones de funcionamiento: 

 
-Accionando la marcha y manteniéndola pulsada durante 5 segundos 

realizará la secuencia completa con sus bucles de repetición. 

 
-Si dentro de esos 5 Sg hago una 2º pulsación, inmediatamente iniciará una 

parte de  la anterior secuencia, aquí indicada. 

 

B+, B-, (B+ C+), (B- C-) 

 
2 Veces 

C0 C1 

Cilindro C 

C- 

2 VECES 

3 VECES 



Salir Cilin A A+ 

Entrar Cilin A A- 

Salir Cilin B B+ 

Entrar Cilin B B- 

Salir Cilin C C+ 

Entrar Cilin C C- 

Temporizador T1 
 

Cilin A dentro A0 

Cilin A fuera A1 

Cilin B dentro B0 

Cilin B fuera B1 

Cilin C dentro C0 

Cilin C fuera C1 
  

 

Salidas Entradas 
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SSUUPPUUEE SSTT OO   NNºº   55   

  

EEnn   ee ll   ss ii gg uu ii eenn tt ee   aa uu tt oo mmaa tt ii ss mmoo   dd ee   ppuu ee ss tt aa   eenn   mmaa rr cc hh aa   dd ee   uu nn   

mmoo tt oo rr ,,   ss uu   ff uu nn cc ii oo nn aa mmii ee nn tt oo   ee ss   ii nncc oo rr rr ee cc tt oo   cc oo mmoo   pp uu ee dd ee ss   

oo bb ss ee rr vv aarr ..   UUnn   pp uu ll ss aa dd oorr   dd aa   ii nn ii cc ii oo   aa   ll aa   pp uu ee ss tt aa   ee nn   mmaa rr cc hh aa   yy   oo tt rr oo   

ff ii nn aa ll ii zz aa   ll aa   mmaa nn ii oo bb rr aa ..   RRee aa ll ii zz aa   dd ii aa gg nnóóss tt ii cc oo   ee xxaa cc tt oo   dd ee   ll aa   rr aa zz óónn   

pp oo rr   ll aa   qq uu ee  oo cc uu rr rr ee   ll aa   ii nn cc ii dd ee nn cc ii aa   yy   aapp oo rr tt aa   ll aa   ss oo ll uu cc ii óónn ..   NNoo  ss ee   

pp uu ee dd ee   mmaa nn ii pp uu ll aa rr   ll oo ss   cc aa bb ll ee ss ..   UU tt ii ll ii zz aa   ee ll   pp oo ll íí mmee tt rr oo   yy   ll aa   

oo bb ss ee rr vv aa cc ii óó nn ..  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

SUPUESTO Nº 6 

 

En el ensayo de una bobina hemos utilizado además de la propia bobina una 

lámpara incandescente. En el circuito que se presenta se han conectado los 

receptores citados para llevar a cabo dicho ensayo, se deberán realizar las 

medidas necesarias para determinar el ángulo de la impedancia de dicha 

bobina. 

Anotar en esta misma hoja las medidas realizadas, los cálculos, su 

desarrollo y fórmulas necesarias para llegar al resultado final. Deberán 

indicarse en ellos las unidades de las diferentes magnitudes. 
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SSUUPPUUEE SSTT OO   NNºº77   

EE jjee cc uu cc ii óó nn   dd ee   ll aa tt ii gg uu ii ll ll oo   ee nn   cc oo nn ee xx ii óó nn   dd ii rr ee cc tt aa ..  

 

 

 

 

 

 

 

 


